

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

доктора филологических наук, профессора О.К. Ирисхановой  
о диссертационном исследовании Е.Г. Логиновой на тему:  
«Семиотический резонанс в моно- и полимодальном дискурсе  
(на материале русской и английской драмы)»

Исследование Е. Г. Логиновой посвящено проблеме семиотически обусловленных взаимоотношений в мономодальном дискурсе пьесы и производном от него полимодальном дискурсе сценической постановки. В диссертации обосновывается понятие семиотического резонанса, которое заполняет существенный пробел в концептуальном аппарате общей теории языка и коммуникации, когнитивной лингвистики и семиотики. Применяя комплексную методологию исследования, в которую вошли методы диаграфического, параметрического, концептуального и компонентного анализа, а также метод моделирования, диссертантка предлагает удачное решение поставленной проблемы на основе выявленных средств, механизмов и сценариев семиотического резонанса.

В работе впервые доказывается эффективность семиотического резонанса как аналитического инструмента, применимого не только для изучения естественной коммуникации, но и междискурсивных взаимодействий разнородных в семиотическом плане дискурсов. Ценным представляется разрабатываемый когнитивно-семиотический подход к исследованию сущностных и функциональных свойств феномена семиотического резонанса, отражающий, как это показано в работе, перспективы развития когнитивной семиотики и полимодальной лингвистики.

Для верификации гипотезы и подтверждения основных положений работы автором был собран и подвергнут тщательному анализу обширный материал, включающий 52 пьесы русских и английских драматургов и 75 сценических постановок, что послужило основанием для валидных нетривиальных выводов, демонстрирующих глубину осмысления изучаемой актуальной общетеоретической проблемы.

В период подготовки диссертации Е. Г. Логинова прошла обучение в докторантуре ФГБУН «Институт языкознания РАН» по научной специальности 10.02.19 – Теория языка. Результаты диссертационного исследования регулярно обсуждались и получали положительную оценку на заседаниях сектора теоретического языкознания ФГБУН Института языкознания РАН, были апробированы на целом ряде российских и международных конференций.

Е. Г. Логинова зарекомендовала себя как высококвалифицированный исследователь, который умеет обосновывать свою научную позицию, генерировать и аргументированно излагать новые идеи, представляющие научную ценность. Проведенное диссертационное исследование, соответствующее основным установкам сектора теоретического языкознания, свидетельствует о научной эрудиции автора. Е. Г. Логинова проявила незаурядную способность критически анализировать разнообразный теоретический материал. Ее работу отличает творческий подход в сочетании с научной добросовестностью, что позволило получить качественно новые результаты в исследуемой сфере взаимодействия знаков и знаковых систем.

Е. Г. Логинова имеет 57 публикаций, из них 42 по теме исследования, в том числе 24 – в журналах, входящих в перечень ВАК Минобрнауки Российской Федерации, 3 – в изданиях, индексируемых в системах цитирования Web of Science и Scopus. Диссертантка имеет 2 монографии по результатам выполненного исследования и 1 учебно-методическое пособие.

Диссертация Е. Г. Логиновой была представлена для предварительной защиты на совместном заседании сектора теоретического языкознания и Научно-образовательного центра теории и практики коммуникации им. Ю. С. Степанова Института языкознания РАН и рекомендована к представлению на защиту в диссертационном совете Д 002.006.03 на базе ФГБУН «Институт языкознания РАН».

На основании всего вышесказанного считаю, что диссертация Е. Г. Логиновой может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

*27 декабря 2021г*

**Научный консультант:**

Доктор филологических наук, профессор,  
проректор по науке ФГБОУ ВО «Московский  
государственный лингвистический университет»



/ Ирисханова О.К.

119034, г. Москва, ул. Остоженка, д. 38  
Рабочий телефон: +7 (499) 246-76-04  
Адрес электронной почты: o.iriskhanova@linguanet.ru

